

СПОРТКОМПЛЕКС «ОЛИМПИЙСКИЙ»

КРЫТЫЙ СТАДИОН

45-й ЧЕМПИОНАТ СССР

Высшая лига

ФУТБОЛ



Пятница, 2 апреля

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“

(МОСКВА)

(МОСКВА)

3

Начало в 19 часов

0

Москва 1982 г.

ВЕСНА — РАЗГАР ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

Футбольные позывные, возвещавшие о начале сезона, раньше по традиции начинали звучать в апреле. Но с вступлением в строй крытых стадионов понятие начала сезона стало скорее зимним, чем весенним. Например, у нас в «Олимпийском» уже в январе прошли матчи на приз «Недели». В конце марта близился к завершению второй по значению всесоюзный турнир — розыгрыш Кубка СССР, в котором остались не сыгранными лишь полуфиналы и финал.

Сегодня 2 апреля, а на футбольном календаре уже третий тур чемпионата Советского Союза, в котором один из центральных матчей: «Спартак» — «Торпедо».

Было время, когда сочетание названий этих клубов предвещало кульминацию первенства, исход их поединков во многом определял расстановку команд в призовой тройке. Вполне вероятно, что результаты встреч популярных профсоюзных коллективов и в нынешнем чемпионате окажут существенное влияние на распределение наград. Во всяком случае в канун сезона среди вероятных кандидатов в призеры специалисты называли вместе с киевским и тбилисским «Динамо» и обоих участников сегодняшнего матча. Основания для этого есть и достаточно весомые.

«Спартак» в последние три года оправдывал надежды своих почитателей, хотя, может быть, и не в полной мере. Напомним, что в 1979 году красно-белые в 10-й раз завоевали чемпионский титул, а затем дважды подряд довольствовались серебряными медалями. Нынешний сезон складывается для вице-чемпионов страны пока неудачно. Правда, в турнире на приз «Недели» они дошли до финала, где уступили чехословацкой «Славии» из Праги — 2 : 4. В начале марта «Спартак» не сумел продвинуться дальше зонального турнира в соревнованиях на Кубок СССР. Несмотря на то, что соперниками нашей самой кубковой команды на поле ЛФК ЦСКА были клубы первой лиги. Хабаровский СКА и одноклубников из Костромы спартаковцы обыграли — соответственно 2 : 0 и 3 : 1, но в промежутке между этими поединками неожиданно уступили смоленской «Искре» — 0 : 1, которая при равенстве очков и побед со «Спартаком» вышла в 1/8 финала за счет успеха в личной встрече.

Однако значение кубковой неудачи, видимо, не стоит преувеличивать. Во-первых, она явилась следствием определенной самоуверенности москвичей и наверняка послужит им в этом плане хорошим уроком. Во-вторых, «Спартак» в тот период был еще недостаточно подготовлен к ответственным соревнованиям, поскольку часть его игроков (Р. Дасаев, Ю. Гаврилов, С. Швецов, Ф. Черенков) вместе со старшим тренером К. Бесковым была на некоторое время оторвана от команды в связи с занятостью в сборной СССР, готовящейся к чемпионату мира. Лишь с середины марта «Спартак» тренировался в полном составе и за это время наверняка сумел ликвидировать многие упущения в своей подготовке.

Вслед за «Спартаком» из розыгрыша Кубка выбыли «Динамо», ЦСКА, «Локомотив». Так что единственной надеждой москвичей в этом турнире после четвертьфиналов продолжало оставаться «Торпедо». Автозаводцы начали зональный турнир с поражения, так же, как и «Спартак», от команды первой лиги — воронежского «Факела» — 0 : 1. Но затем они от матча к матчу улучшали игру. И хотя соперники у них следовали, как говорится, по восходящей — с каждым туром все серьезнее, прогресс торпедовцев в этом сравнении сил стал доминирующим фактором. Они последовательно победили ярославский «Шинник» — 1 : 0, «Гурию» из Ланчхути — 1 : 0, донецкий «Шахтер» — 3 : 1 и столичное «Динамо» — 2 : 0. Второй гол, забитый торпедовцами в ворота земляков-динамовцев, вывел команду на первое место в зоне, поскольку, набрав одинаковое количество очков с «Факелом» и «Динамо», при равном числе побед «Торпедо» имело лучшие показатели в личных поединках.

В $\frac{1}{8}$ финала автозаводцы обыграли рижскую «Даугаву» — 1 : 0, а в четвертьфинале — «Пахтакор» (по пенальти).

Руководители «Торпедо» проделали в прошлом сезоне большую работу по комплектованию состава, постановке игры, совершенствованию взаимодействия футболистов на поле, укреплению линий и связей. Финишировали торпедовцы в пятерке сильнейших, что, конечно, явилось очевидным успехом на фоне предыдущих неудач команды и показало высокий игровой потенциал нынешнего «Торпедо», делающего только первые шаги на пути к возрождению былой славы. В новом сезоне от команды ждут дальнейшего роста класса игры и вместе с этим улучшения достижений. Чувствуется, что к старту в чемпионате автозаводцы подошли в хорошей форме и с боевым настроением. Правда, в первом кубковом матче получил травму и надолго выбыл из строя один из лучших игроков команды, единственный на сегодняшний день кандидат в сборную Ю. Суслопаров. Отсутствие в составе такого игрока, конечно, не может пройти бесследно, и все же оно не повлияло на результаты последующих игр команды.

По разному начали сегодняшние соперники и чемпионат страны. «Торпедо» выступало дома, «Спартак» — в гостях. Ниже приводятся результаты матчей первых двух туров:

«Зенит» (Ленинград) — «Спартак» — 0 : 0.

«Динамо» (Минск) — «Спартак» — 1 : 0.

«Торпедо» — «Пахтакор» (Ташкент) — 0 : 0.

«Торпедо» — «Кайрат» (Алма-Ата) — 1 : 1.



«Спартак» — «Торпедо», 1981 г. Торпедовец В. Петраков рывком уходит от спартаковцев С. Шавло и В. Самохина.
Фото Ю. Тутова

ИЗ ИСТОРИИ ВСТРЕЧ

Только два участника чемпионата СССР — столичные «Динамо» и «Торпедо» имеют положительный баланс в матчах со «Спартаком». Причем наиболее значителен перевес автозаводцев, которые в 74-х матчах одержали над «Спартаком» 29 побед при 25 ничьих и 20 поражениях и разности мячей 127—107.

Между тем соперничество двух лучших профсоюзных клубов большую часть времени носило упорный характер, за исключением отдельных периодов времени, когда «Спартаку» никак не удавалось выиграть у автозаводцев. Так было в 1945—1947 гг., когда спартаковцы проиграли «Торпедо» пять матчей подряд с общим счетом 4 : 22. И даже крупные победы над автозаводцами в начале 50-х годов (4 : 0, 7 : 1) не позволили красно-белым компенсировать дефицит в забитых мячах. Всего у «Спартака» сейчас четыре

победы с крупным счетом (разность — три и более мячей), у «Торпедо» — вдвое больше.

И в 70-е годы автозаводцы доставили «Спартаку» столько не- приятностей, сколько ни одна другая команда. Одержав над ними 17-ю по счету победу в первом круге 1970 г., следующую — 18-ю «Спартак» праздновал лишь спустя 10 лет — в первом круге 1980 г. С тех пор, однако, 10-кратные чемпионы несколько скрасили свой неутешительный баланс в матчах с «Торпедо», добившись трех побед подряд при одной ничьей. Позволительно ли говорить теперь уже о беспроигрышной серии «Спартака», покажут очередные матчи, в том числе и сегодняшний. Из тех футболистов, которые могут принять в нем участие, голы в прошедших играх забивали: пятеро спартаковцев — Ю. Гаврилов — 2, С. Родионов — 2, А. Мирзоян, Э. Гесс и Ф. Черенков — по одному, у торпедовцев — С. Петренко — 2, Н. Васильев, А. Раденко и А. Полукаров — по одному.

СТАРЫЕ И НОВЫЕ ЗНАКОМЫЕ

В период межсезонья составы встречающихся сегодня команд претерпели изменения. Их не так много у автозаводцев, более чем наполовину обновивших состав год назад. Сейчас контингент футболистов, на которых рассчитывают тренеры, остался почти неизменным. Даже призыв в ряды Вооруженных Сил одного из стержневых игроков обороны, капитана команды В. Круглова (он защищает цвета ЦСКА) не поставил перед командой, располагающей целой группой квалифицированных защитников, неразрешимых проблем. Из тех, кто выступал за «Торпедо» в прошлом сезоне, не увидят зрители больше и В. Сахарова, завершившего спортивную карьеру. Значение этого футболиста в коллективе определялось не только его игровыми достоинствами, но и умением в трудную минуту стать « заводилой » в игре, повести за собой партнеров. К концу прошлого сезона, когда Сахаров играл все реже, автозаводцам явно не хватало лидера. Хотя заявки на эту роль подавали и Ю. Суслопаров, и В. Петраков — футболисты, подходящие для нее по уровню мастерства, но еще не подтвердившие своих претензий характером, волевыми качествами.

Нынешний подход руководителей «Торпедо» к комплектованию базировался, вероятно, на уверенности в перспективности уже сложившегося состава. Во всяком случае новых громких имен в команде не появилось. Самый опытный из новобранцев — полузащитник Юрий Корюков (27 лет, рост 177 см, вес 67 кг). Воспитанник омского «Иртыша», он выступал за сборную РСФСР. Затем защищал цвета кемеровского «Кузбасса», кишиневского «Нистру» и одесского СКА в первой лиге, где в общей сложности провел 196 матчей и забил 45 мячей — результативность для игрока средней линии весьма высокая. В высшей лиге Корюков дебютирует.

23 года нападающему Олегу Аханову (рост 179 см, вес 69 кг), перешедшему в «Торпедо» из бакинского «Нефти». Ранее он выступал за грозненский «Терек» и ЦСКА. В высшей лиге провел 28 матчей, забил 2 мяча. Приняты в коллектив двое воспитанников столичного футбола, в последние годы игравшие в командах второй лиги: вратарь Виктор Куликов (24 года, рост 181 см, вес 74 кг) — в брянском «Динамо», нападающий Андрей Москалев (21 год, рост 175 см, вес 74 кг) — в столичной «Красной Пресне» и кировском «Динамо». Еще один голкипер 20-летний Евгений Кранатов ранее выступал за саранскую «Светотехнику», удостаивался различных призов на соревнованиях в составе юношеской сборной России.

«Спартак» также потерял двух игроков основного состава. Защитник В. Самохин выступает теперь за ЦСКА, нападающий Е. Сидоров — за ростовский СКА. Тренеры команды санкционировали переход в московский «Локомотив» полузащитника В. Сафоненко. В то же время они стремились укрепить все линии команды. В обороне появились вернувшийся из ЦСКА Владимир Букиевский (29 лет, рост 175 см, вес 71 кг), за плечами которого

уже 226 матчей в высшей лиге (забил 4 мяча), и Иван Вишневский (25 лет, рост 182 см, вес 78 кг), ранее выступавший за винницкую «Ниву» во второй лиге. Дебютант средней линии Евгений Кузнецов (21 год, рост 181 см, вес 75 кг) в составе ярославского «Шинника» сыграл 66 матчей в первой лиге, забил 13 мячей. По итогам прошлого сезона он был назван в числе 11 лучших футболистов РСФСР в первой лиге.

Хорошо знаком столичным любителям футбола нападающий Виктор Грачев (26 лет, рост 171 см, вес 67 кг). «Спартак» — его третья по счету команда высшей лиги. В «Торпедо» Грачев в свое время не пришелся ко двору, а в прошлом сезоне заговорил о себе, став лидером атак донецкого «Шахтера». Как-то сложится его третий дебют? Всего в высшей лиге Грачев провел 60 матчей, забил 16 мячей. А еще раньше он выступал в первой лиге в составе ашхабадского «Колхозчи» (105 матчей, 23 гола).

Все новички «Спартака» уже дебютировали в основном составе, сыграв в матчах на Кубок СССР.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1	Ренат Дасаев
№ 2	Владимир Сочнов
№ 3	Александр Мирзоян
№ 4	Сергей Швецов
№ 5	Олег Романцев
№ 6	Сергей Шавло
№ 7	Александр Калашников
№ 8	Эдгар Гесс
№ 9	Юрий Гаврилов
№ 10	Федор Черенков
№ 11	Сергей Родионов

Капитан команды —
О. Романцев

Старший тренер — змс, засл.
тренер СССР Константин
Иванович Бесков

«ТОРПЕДО» (Москва)

№ 1	Вячеслав Чанов
№ 2	Сергей Пригода
№ 3	Василий Жупиков
№ 4	Александр Гостенин
№ 5	Сергей Шавейко
№ 6	Сергей Петренко
№ 7	Валерий Петраков
№ 8	Николай Васильев
№ 9	Анатолий Соловьев
№ 10	Александр Полукаров
№ 11	Андрей Редкоус

Капитан команды —
В. Жупиков

Старший тренер — змс, засл.
тренер РСФСР Валентин
Козьмич Иванов

Судья матча

Валерий Баскаков (Москва), всесоюзная категория.

Судьи на линии:

Владимир Демихов (Москва), республиканская категория,
Анатолий Хорлин (Москва), республиканская категория.

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световых табло.

Общественный пресс-центр московского «Динамо»
Ответственный за выпуск П. Алешин

РЕКЛАМА, РЕКЛАМА, РЕКЛАМА...

ЛОТЕРЕЯ ДОСААФ

3 июля в Ленинграде состоится тираж выигрышер по первому выпуску лотереи ДОСААФ 1982 года.

Разыгрывается 7 млн. 680 тысяч вещевых и денежных выигрышей на общую сумму 20 млн. рублей.

Участники лотереи станут обладателями:

- 640 автомобилей «Волга» ГАЗ-24, «Москвич-412» ЭИ, «Жигули-2101», «Запорожец-968» М;
- 1280 мотоциклов различных марок;
- 14 720 различных предметов туристического снаряжения;
- большого количества магнитофонов, электрофонов, радиоприемников, фотоаппаратов, часов, электробритв, ковров, электротаймиков, а также денежных выигрышей от 1 до 80 рублей.

Доходы от проведения лотереи ДОСААФ направляются на строительство учебных зданий, спортивных сооружений и оснащение их учебными пособиями и необходимой техникой, на совершенствование оборонно-массовой работы, дальнейшее развитие технических и военно-прикладных видов спорта.

Своевременно приобретайте лотерейные билеты в организациях ДОСААФ.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

ТОВАРИЩИ КНИГОЛЮБЫ!

Приобретайте билеты Всероссийской книжной лотереи!

Стоимость билета 25 копеек, сумма выигрышер от 50 копеек до 5 рублей. Каждый третий билет выигрышный.

Выигрыш — книга!

Всероссийская книжная лотерея

Цена 15 коп.

Отдел печати, информации и рекламы
спорткомплекса «Олимпийский»